

经济回暖提振企业信心,前8个月——

# 巩义上马18个超亿元项目

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺振华)昨日,从巩义市传来喜讯:今年前8个月,该市新开工亿元以上项目18个,总投资额35亿元。随着经济回暖,更提振企业发展信心,上项目、上大项目、快上项目行动迅速,仿佛又吹响了发展的“冲锋号”。

今年以来,巩义市委、市政府确立了“上项目、保增长、调结构”的总体工作思路,并采取一系列措施强力推进。还筛选出100项重点建设项目重点支持,从百项重点项目中

又确定了58个重大建设项目,作为2009年项目建设的重中之重来抓。为确保项目落实,巩义市还建立了“一个项目一名市领导分包,一个推进组织服务协调,一月一汇报、一督察、一通报制度”,为项目建设排忧解难,有力地推进了重点项目建设步伐,为完成年初目标奠定了坚实基础。

昨日,记者从中国500强企业——豫联集团了解到,该集团投资3.8亿元,新上了年产30万吨铝合金中间产品加工项目。该项目

已于6月份建成并投产,可以实现年产圆棒10万吨、扁锭10万吨,年产值30亿元。新项目投产使豫联集团产品结构发生了根本改变,深加工产品和中间产品比例由原来的20%增加到50%。豫联集团把这次经济危机当作调整蓄力佳机,积极调整产品结构,完善电、铝、铝深加工产业链条,增强抗风险能力。令人感到振奋的是,受金融危机冲击,国际、国内铝价持续下跌情况下,该集团坚持6000余名员工不下岗、不裁员、

不降薪,上半年,还逆势为员工工资涨了一次工资。

抓住国家加大铁路、公路等基础设施投资力度的机遇,恒星公司果断投资5亿多元,迅速上马国家重点工程建设的“预应力钢绞线项目”。该项目年产30万吨、年销售收入可达18亿元。目前,一期工程已于6月份投产。据恒星公司负责人介绍,他们计划用3至5年时间,使公司总产值突破60亿元。就在不久前,由中国500强企业——金隅集团控股的巩义通达中原耐火

材料技术有限公司,年产5万吨高档耐火制品生产线一期工程竣工已投产。该项目投资1.5亿元,预计每年可实现销售收入1.5亿元,利税2000万元。

据了解,今年前8个月,巩义市新开工亿元以上项目达到18个。项目主要有:中孚铝加工、铭泰双零箔、通达中原高炉耐材、恒星钢绞线、竹林萨辛碳素项目等,总投资达35亿元。目前,已竣工项目2个,部分竣工项目7个,其余项目正在稳步推进之中。

## 安全生产 警钟长鸣

登封召开“9·21”矿难警示大会

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲)一张张触目惊心的图片,一个个令人难忘的画面,一声声饱含血泪的控诉,使在场的每一个人安全生产警钟长鸣。9月21日上午,登封市委、市政府组织全市各单位负责人和煤矿干部职工代表召开“9·21”矿难警示大会。

2008年9月21日,登封市新丰二矿发生煤与瓦斯突出事故,造成37名矿工死亡,直接经济损失1766万余元。经国家事故组认定,这是一起责任事故。经司法机关认定,涉嫌犯罪人员20人,其中涉嫌犯罪企业责任人员13人,国家工作人员7人,22人受到了党纪处分。该矿于2008年10月被依法实施关闭。这起矿难对登封市的经济社会发展带来严重影响。在新丰二矿“9·21”特别重大煤与瓦斯突出事故一周年之际,为了牢记事故教训,做到警钟长鸣,登封市组织了此次会议。

与会人员先后参观了煤矿安全警示教育宣传版面,观看了《“9·21”矿难警示教育片》。会议通报了国家安全生产监督管理局关于新丰二矿“9·21”事故处理意见。遇难者家属和事故相关责任人现身说法,谈了安全事故对家庭对个人造成的严重危害。全体人员举行“告别矿难、从我做起”集体宣誓,受到了一场深刻的警示教育。

## “感动新密30人”受表彰

本报讯(记者 张立 通讯员 刘遂央 张宏涛)坚守“结防”一线28年,恩泽“溱洧”百姓万余人的靳鸿建;捐献巨资富乡邻,不把钱财留子孙的陈牛套;开启脱贫致富信息窗,塑造新型农民“精气神”的尚银州……这里有沉甸甸的奖杯,这里有经久不息的掌声。30位人物感动着会场的近千名观众,更感动着83万新密人民。

为隆重庆祝中华人民共和国成立60周年,充分展示新密市经济社会各项事业取得的巨大成就,9月22日,该市在青屏广场隆重举行了“感动新密、建设新密”新闻人物颁奖活动。“新密60年来的发展,离不开党和国家的良好政策;新密60年来的变化,更离不开83万新密人民的吃苦耐劳、不畏艰险和无私奉献。”新密市委书记王铁

良的一席话道出了该市举办该项活动的初衷。当天表彰的30名“感动新密、建设新密”新闻人物中有为经济社会发展作出突出贡献的企业家、为公益事业作出突出贡献的模范人物,也有带领农民致富的村干部、优秀基层党员、邮递员,还有文化建设先进工作者、老教师、环卫工人等。

据悉,本次“感动新密、建设新密”新闻人物的评选于8月4日正式启动。活动开展以来,新密市各单位积极响应,共推荐候选人66名。按照“区分类别、统筹兼顾”的原则,经过评委会办公室审定,确定16类40名候选人,在新密电视台进行公示,同时采取手机短信投票和网络投票两种方式进行公开评选,最终确定30名“感动新密、建设新密”新闻人物。

## 如今看病真方便



本报讯(记者 张立 通讯员 李燕飞 文 许大桥)昨日上午,新密市尖山海拔近千米的楼院村,刚落成不久的村卫生院门前,几位刚看完病拿着药走出诊所的村民高兴地交谈,享受着家门口就医带来的便利。

尖山位于新密市西部,由于山高偏远,经济相对贫困,过去群众看个小病往往要跑十几里山路到山下医院就医,很是不便。近年来,新密市不断加大对该里的投入力度,目前,在海拔近千米的尖山,12个村全部建有卫生所,其中有8个标准化卫生所,基本实现了“小病不出村”。

## 宜居·宜发展·有潜力

新郑喜获“中国十佳和谐可持续发展城市”殊荣

本报讯(记者 高凯)昨日,喜讯从新郑传来,在刚刚落幕的“第二届中国和谐城市可持续发展高层论坛”上,新郑的黄帝文化、环保绿化、社会和谐理念等大放异彩,被授予“中国十佳和谐可持续发展城市”的殊荣。

近年来,随着新郑成功盘活

“临郑经济”,以及空港、高速公路、铁路等交通优势明显,吸引了大批投资者赶往新郑投资兴业和居住。同时,新郑黄帝故里文化的精彩推出,使新郑的名气在海内外被叫响,并成为全球华人关注的焦点。在经济潜力和地方特色日益被挖掘的同时,新郑相继

推出“均衡教育”模式,在全省率先免除职业教育新郑籍学生学杂费;帮助市民兴办,开展就业前培训10357人次,专业技能培训6682人次;新建示范村卫生所50个、标准化村级卫生所145个,实现了村村都有标准化卫生所的目标……使新郑的社会和民生面貌发生了翻天覆地的变化。

据了解,此次评选中,新郑各项指标均脱颖而出,成为众多参选的县级市中,并成为河南省唯一一家获此殊荣的县级市。



9月22日上午,嵩山木雕传人王振北创作了“金鸡报晓图”表达自己迎国庆的喜悦之情。该图采用了最好的红华梨木雕刻而成。中间有雄鸡、祥云、太阳,周围有梅花、竹子、菊花、兰花。

通讯员 王慧慧 摄

## 中原民间狮王争霸赛落幕

荥阳蒋头村雄狮团喜获“中原狮王”称号

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良 袁伟良)昨日,记者从第二届巩义鲁庄农民文化艺术节组委会了解到,本届农民艺术节已完美落幕,最终荥阳蒋头村雄狮团在“狮王争霸赛”中一路过关斩将,夺取本届“中原狮王”桂冠,并喜获万元巨奖。

在鲁庄农民文化艺术节的赛场上,“神牛杯”中原民间狮王争霸赛吸引了荥阳市高山镇穆沟村狮舞队、偃师市缜氏镇二郎庙狮舞队、登封市南街狮舞团、惠济区彭像平狮舞团等省内11家舞狮队的积极参与。整个赛事共设奖项四个,分别为特别贡献奖、一等奖、二等奖、

三等奖和优秀表演奖。其中一等奖一名,奖金10000元。

在比赛中,11支舞狮队先后参加了地面及桌子舞狮表演、板凳表演及椅子表演。11支代表队纷纷拿出民间舞狮绝活,一决高下;在激烈的“狮王”争夺赛中,个个狮舞功夫出众,现场观众如潮,掌声雷动。经过河南省民间艺术家协会等重量级评委的严谨仔细评判,最终来自荥阳市的蒋头村雄狮团勇夺第一名,喜获“中原狮王”荣誉称号,并夺得万元大奖,“小相狮舞”作为本次大赛的邀请方和特邀表演团体,荣获狮舞大赛的“特殊贡献奖”。

## “猪猪侠”走近少林小子

国产动漫将会增加少林武术元素

本报讯(李晓光 文/图)9月22日,生活在登封希望文武学院的孤儿们像过节一样快乐,他们不但有幸见到了“猪猪侠”创作人,还收到了来自“猪猪侠”的问候和礼物。而代表“猪猪侠”前来看望孤儿们的“猪猪侠”品牌总监黎欢女士,则饶有兴趣地跟着小师傅学习了儿招少林功夫(如图)。她表示,广东咏声的动漫,今后会融入更多的少林功夫元素。

据了解,“猪猪侠”是广东咏声旗下知名动漫品牌,自2006年问世以来,一直以健康、有爱心、充满正义感的形象公示于众,成为国产动漫的代表作品。



随着“国庆”、“中秋”双节临近,月饼销售开始“抬头”。为了确保市民能够买到放心的月饼,昨日,新郑市郭店工商所抽调精干执法人员,开始对月饼销售场所和月饼加工点进行巡查,对不合格的月饼产品,工商人员依法责令其停止生产和销售,以确保节日期间市民安全消费。

本报记者 高凯 摄

## 城里幸福 村里舒服

新郑人初尝城乡一体美滋味

然而,自2006年新郑被确定为城乡一体化试点县(市)后,城乡面貌开始发生巨变,“劳累”和“乏味”正在被“舒服”和“幸福”取代,城里人的生活与农村的日子也跟着变得接近和相似起来。

据了解,自新郑城乡一体化启动以来,在城区,按照新郑打造“宜居城市”的理念和“完善中心城区、发展城北区、启动城东区”的蓝图,该市累计投入资金2.6亿元,在城市绿化、道路修整等方面加快建设,使城区的规模增加了8平方公里,现出华美都市的靓姿。在农村,该市投资

4.7亿元,新修、改建农村公路700多公里,建成乡镇客运站12个,开通公交线路38条,实现了村村通油路、村村通公交车。

此外,为了实现城乡资源共享,新郑在供水、电力、通讯、垃圾处理等基础设施建设方面,累计敷设供气管网65.48公里,供热管网62.15公里,建成了日处理能力2.5万吨第二污水处理厂一期工程;全面实施“生态家园”建设工程,全市建成沼气池近两万座;发展新型农村连锁超市17家,便民连锁店300多个,极大方便了城乡群众的生产生活;加快城

文化娱乐设施建设,新建街头游园30处,建成标准特色文化大院60个,使城乡居民共享丰富的文化生活。

同时,新郑还在城乡一体化的基础上,广泛建立共享的文化教育体系、医疗服务体系等,推进户籍改革等一系列的举措,使新郑城乡面貌有了“兄弟相”。

“在‘城乡一体化’的推进下,城市的理念正快速输送给农村居民,同时也在逐步缩小城里人和农村人的文化差异,这将更有益于新郑城区和乡村合理结合,共同发展。”新郑相关负责人介绍说。